



Газета выходит с 1 июля 1966 года

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов — почетный доктор университета «Аль-Азхар»

Визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Арабскую Республику Египет завершился успешно. Нет сомнения, что этот официальный визит поднимет на новую ступень исторические связи между Египтом и Узбекистаном — странами, которые внесли заметный вклад в развитие мировой науки и культуры. На берегах седого Нила представители независимого Узбекистана встретили достойно, со всеми подобающими почестями, нашему уважаемому Президенту присвоенное почетное звание доктора наук весьма известного в мусульманском мире кайроского университета «Аль-Азхар». Это переполняет сердца всех граждан республики, прежде всего верующих, радостью. В постановлении ученого совета университета подчеркивается, что Ислам Каримов удостоен этого звания «за заслуги в защите исламской религии и за укрепление связей между мусульманскими высшими учебными заведениями».



Во время вручения И. А. Каримову диплома доктора наук кайроского университета «Аль-Азхар».

Прежде чем комментировать указанное выше постановление ученого совета университета «Аль-Азхар», хотелось бы кратко охарактеризовать это высшее учебное заведение. Во время правления в Египте династии Фатимидов (909—1171 гг.) по приказу халифа Аль-Муиза, принадлежавшего к этой династии, университет имени Аль-Азхара в 972 году в Каире сначала была построена соборная мечеть, а в 996 году рядом с этой мечетью возведено здание. В нем преподавали благородный Коран, хадисы пророка, мусульманское право, грамматику арабского языка и другие науки. Впоследствии в 1966 году это медресе превращается в крупный университет. Начиная с этого времени университет «Аль-Азхар» становится ведущим учебным заведением, которое готовит высококвалифицированных кадры по теологии, мусульманскому праву и арабской филологии не только для Египта, но и для всего мусульманского мира. Начиная с восьмидесятого века университет становится крупным научным центром по изучению и пропаганде ислама. И для Египта, и для многих иностранных «Аль-Азхар» был священным очагом. И в лихую годину, и во времена бедствий, суровых испытаний они искали и находили здесь помощь и поддержку. Те, кто готовился совершить хадж в Мекку и Медину, сначала собирались в «Аль-Азхар», а возвращаясь из святых мест, паломники вновь останавливались здесь перед возвращением домой.

После обретения народом Египта свободы в 1952 году внимание к «Аль-Азхару» еще более возрастает. В 1961 году президент Гамаль Абдель Насер издает специальный закон о развитии «Аль-Азхара». Он становится государственным университетом. Главным имамом «Аль-Азхара» и министр по делам университета согласно этому закону теперь стали назначаться по указу президента. Важным пунктом этого закона было то, что наряду с прежними теологическими факультетами в нем открылись новые факультеты по светским дисциплинам. Число факультетов достигло девяти. Ныне в университете действуют факультеты теологии, литературы, административного дела, коммерции, политехнический, сельскохозяйственный, медицинский, педагогический, факультет для женщин.

В этом религиозном и светском учебном заведении ныне обучаются более ста тысяч студентов из 80 стран. В фондах этого научного центра хранится более 20 тысяч томов уникальных рукописей, около 100 тысяч томов изданной в разные годы литературы. При университете функционирует академия исламских исследований, целый ряд научных и религиозно-просветительских учреждений. «Аль-Азхар» регулярно выпускает свои журналы, другие периодические издания. Не обходимо сказать, что университет «Аль-Азхар» является крупным современным учебным центром по подготовке специалистов высшей квалификации для всех стран, где исповедуют ислам. Его ректор — по-арабски шаikh аль-азхар — в качестве главного религиозного руководителя страны имеет высокие права и является авторитетным лицом.

В течение последних трех лет благодаря обретению республикой независимости и утверждению в Узбекистане социальной справедливости в нашей политической, экономической, социальной и культурной жизни происходят большие изменения. В том числе особо следует отметить позитивные перемены, происходящие в нашей духовной жизни. Хвала Всевышнему, мы стали познавать себя, проводя работу по возрождению нашего древнего культурного наследия, богатых исторических традиций и прежде всего религиозных ценностей. Большими событиями в нашей культурной и духовной жизни стали издание знаменитых хадисов, собранных великим мыслителем имамом Аль-Бухари, который внес особый вклад в развитие исламской религии, о также хадисов о пророке Мухаммеде, собранных имамом Ат-Термези, другой религиозной литературы. Впервые на узбекском языке был издан священный Коран.

В Узбекистане открыто множество новых оборонных мечетей, реставрированы старые, значительно увеличилось число медресе, усилено внимание к религиозному воспитанию и образованию. Указом Президента объявлены выходными первые дни религиозных праздников руза-хайит и курбан-хайит. Объявив вековую мечту наших отцов и дедов — появилась возможность свободно совершать паломничество в священные города Мекку и Медину, в этом

году священный хадж смогли совершить более четырех с половиной тысяч мусульман Узбекистана. Восточные языки, и особенно арабский язык — язык Корана, широко изучаются в школах республики, в открывающихся лицеех, высших учебных заведениях. Несомненно, что создание на базе восточного факультета Ташкентского университета Государственного института востоковедения является важным этапом в организации подготовки специалистов востоковедов, особенно арабов.

Все эти добрые дела последовательно осуществляются под непосредственным руководством нашего уважаемого Президента. В нашей внешней политике, которую проводит независимый Узбекистан, его Президент Ислам Каримов, особое место занимают связи с мусульманскими странами. В частности, дружественные визиты, нанесенные нашим Президентом в Туркешскую Республику, в Исламскую Республику Пакистан, Королевство Саудовская Аравия, Исламскую Республику Иран и, наконец, недавно — в Арабскую Республику Египет будут служить укреплению взаимовыгодных связей с государствами, с которыми нас связывают глубокие исторические корни. В каждой из этих стран к боль-

шого высший авторитет — в исламском мире, является достойной оценкой деятельности Президента по обеспечению в республике религиозных свобод, укреплению связей с братьями-мусульманами в других государствах. Эта вещь обрадовала всех праведных мусульман в нашей республике. Столь высокого звания удостоивались немногие государственные руководители.

Независимый Узбекистан признан многими странами мира. Расцвет и престиж родного Узбекистана зависят от добросовестного, самоотверженного труда каждого из нас. Мировой опыт показывает, что достижение правовой независимости — сложный процесс, порожающий множество проблем. Чтобы решить их разумно, рационально, нам необходимо воспитать честиных патриотов. В них очень нуждается наше общество. Если у человека, будь он верующим или атеистом, не будет твердости убеждений, патриотического чувства, он никогда не сможет достичь поставленных перед собой высоких целей. Здесь уместно еще раз напомнить жизненность и актуальность священных хадисов, где упоминается изречение пророка Мухаммеда: «Любовь к Родине — это от веры».

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О ПРЕОБРАЗОВАНИИ УЗБЕКСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНЦЕРНА НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В НАЦИОНАЛЬНУЮ КОРПОРАЦИЮ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

В целях обеспечения эффективного функционирования и дальнейшего развития отраслей нефтяной, газовой и нефтеперерабатывающей промышленности республики в условиях перехода на рыночные отношения, расширения инициативы и самостоятельности структурных подразделений и надежного снабжения потребителей нефтью, нефтепродуктами и газом:

1. Принять предложение объединения, предприятий и организаций, входящих в состав Узбекского государственного концерна нефтяной и газовой промышленности «Узбекнефтегаз», о преобразовании концерна в Национальную корпорацию нефтяной и газовой промышленности «Узбекнефтегаз»;
2. Установить, что национальная корпорация «Узбекнефтегаз» является хозяйственной ассоциацией, объединяющей на добровольной основе государственные, государственно-акционерные, арендные, коллективные, совместные объединения, предприятия и организации, осуществляющие поиск, разведку, добычу, переработку, транспортировку и реализацию нефти, газа и нефтепродуктов, строительство объектов нефтяной и газовой промышленности, а также предприятия и организации других отраслей и иностранных юридических лиц, заинтересованные в развитии отрасли, является юридическим лицом и организует свою деятельность на основе действующего законодательства республики и устава, утверждаемого на учредительном собрании корпорации.

Навстречу десятой сессии городского Совета народных депутатов

Необходима корректировка

Принятие новой Конституции Республики Узбекистан явилось важной вехой на пути создания подлинно демократического, суверенного государства. Отныне вся наша жизнь будет и должна соотноситься с Основным Законом. В первую очередь это касается, конечно, органов власти.

Понятно, что в связи с принятием новой Конституции Республики Узбекистан подлежат пересмотру свои деятельность и Ташкентский городской Совет народных депутатов, городской власти в целом. Эти вопросы и выносятся на рассмотрение десятой сессии Ташгорсовета. Конкретно на ней депутаты должны обсудить и утвердить среди прочих важных вопросов, и изменения в «Положении о Хокиме города Ташкента и основах его взаимодействия с органами представительной власти и изменения в Регламенте работы Ташкентского городского Совета народных депутатов.

Как всегда, предварительные эти вопросы были рассмотрены на заседаниях постоянных депутатских комиссий Ташгорсовета. Де-

К сведению депутатов Ташгорсовета

Десятая сессия Ташкентского городского Совета народных депутатов двадцать первого созыва состоится 26 декабря 1992 года в 10.00 в зале заседаний Ташкентского городского Совета НДП Узбекистана (ул. Узбекистанская, 9).

На обсуждение Совета выносятся вопросы: — о социально-экономическом развитии города Таш-

В Кабинете министров Республики Узбекистан

В результате осуществления правительства Республики Узбекистан комплекса мер по социальной защите населения и устойчивому снабжению его потребностями товарами и услугами в республике по сравнению с другими регионами СНГ обеспечиваются относительно низкие цены на продовольственные и непродовольственные товары.

В целях дальнейшего усиления защиты внутреннего потребительского рынка республики, обеспечения ритмичной работы торговых организаций и своевременного удовлетворения потребностей населения в продовольственных и непродовольственных товарах Кабинет Министров с учетом пожеланий трудящихся принял постановление «О защите потребительского рынка Республики Узбекистан в 1993 году».

В принятом постановлении предусматривается сохранить в 1993 году существующую систему реализации товаров по карточкам с купонами.

Для повышения эффективности существующего порядка продажи товаров по купонам, с учетом накопленного опыта и необходимости устранения имеющихся недостатков с 1 января 1993 года вводятся в обращение карточки с купонами нового образца, повышается их номинальная стоимость до 150, 200, 500, 1000 и 2000 купонов. Одновременно отменяются купоны образца 1992 года.

Утены просьбы и предложения трудящихся по увеличению суммы выдачи купонов.

Для этого на первый квартал 1993 года устанавливается новая шкала определения суммы выдачи купонов в соответствии с которой вдвое увеличивается размер их выдачи.

Например, если раньше все студенты получали 500—530 купонов, то по новой шкале их сумма увеличится до 1000 и более купонов. Аналогичное увеличение предусматривается и для других социально уязвимых слоев населения. Так, если пенсионер с пенсией 2000 рублей получал 500 купонов, то по новой шкале он получит 1000 купонов, а пенсионер с пенсией 3000 рублей — соответственно 580 и 1050 купонов.

Постановлением также предусматривается, что товары стоимостью свыше 5 тысяч рублей могут реализовываться как по купонам, так и по чековым книжкам.

В соответствии с новым временным положением увеличены размеры выдачи купонов до 1000 рублей женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком, домохозяйкам, престарелым одиночным гражданам и ряду других категорий граждан, временно не имеющих источников дохода.

Для своевременного обеспечения жителей республики купонами нового образца в январе 1993 года намечена упреждающая их выдача — в первый раз до 31 декабря т. г., а в последующем одновременно с выдачей заработной платы, пенсий, стипендий и других выплат.

В принятом постановлении и временном положении предусмотрены дополнительные меры по усилению контроля за соблюдением утвержденного порядка реализации товаров по купонам, координации которых будет осуществляться специально созданная республиканская комиссия.

(Постановление Кабинета министров Республики Узбекистан «О защите потребительского рынка Республики Узбекистан в 1993 году», а также приложения к нему читайте на 2-й стр.)

Комиссия по проведению денежно-вещевой лотереи «Правопорядок» Мирзо-Улукбекского района города Ташкента уведомляет граждан, что дата проведения тиража перенесена с 25 декабря 1992 года на 20 апреля 1993 года. Реализация лотерейных билетов будет продолжена.

